学生记者总动员 9月 礼赞园丁

□黄世凤 朱惠惠

参与学校 太湖县新城小学

学生记者 刘子轩 张梦溪 张子晨 王若瑜

今年9月10日,是我国的第37个教师节,为宣扬尊师重道的良好风尚,教师节前夕,太湖县新城小学4名学生记者走进太湖县教育局,采访局长王三保,了解了太湖县提高教师职业幸 福感的新举措;走进太湖县新城小学,与校长汪克胜面对面交流,还聆听了刘刚和殷桃玲两 位教师的教育故事,从他们的言语中,感受到了教师这份职业的神圣。

教育局来了 "小客人"

活动当天,4名学生记者来到太湖县教育局,他们身穿马甲,手拿采访本,俨然一副大记者 的模样,严肃认真地采访着太湖县教育局局长王三保。

王伯伯,9月10日是全国第37个教师节,请问我们县是如何庆祝教师节的?"刘子轩是五 年级的学生,为了这次采访,他做足了功课,第一个问题就与教师息息相关。

对于刘子轩的提问, 王局长说: "今年一是通过表彰优秀教师和先进工作者; 二是通过媒体 广泛宣传教师队伍建设的成绩;三是开展走访慰问,为老党员教师、乡村一线教师和家庭困 难教师送去关怀和温暖。

见刘子轩的问题得到王伯伯的亲切回答,本来还有些紧张的六年级学生张梦溪,一下子打开了话匣子,平时喜欢关注社会热点的她,这次带来的是"双减"话题。"请问王伯伯,一边 提倡减负,另一边家长不敢给孩子减负。那么,如何落实'双减'才能做到真正的'轻负高质'呢?"

针对张梦溪的问题,王伯伯分析道:"首先,学校要立足课堂教育,提高课堂教学效率和质 量。其次,作为教育主管部门,要坚决反对在职教师'课堂内容课外补',同时,你们也要 告诉爸爸妈妈,孩子的成长得遵循规律、静待花开。"得到王伯伯的回答,张梦溪连连点 头。

40多分钟的采访,王局长接连回答了学生记者提出的9个问题,不仅有教师节庆祝活动的,有关于提升师资力量方面的,还有关爱教师举措等方面的……有幸采访到王伯伯,学生记者 们难掩兴奋之情,他们表示收获很大。

与校长面对面

"汪校长,您好!我们学校是如何培养优秀教师的?""您心目中的好教师是什么样的呢?""学校又是如何庆祝教师节的?"……采访完局长,紧接着学生记者回到了新城小学,围 绕"师资力量""教师节活动的开展"等问题,对校长汪克胜进行了专访,个个落落大方, 丝毫不怯场。

三校长对学生记者的问题作了耐心细致的回答。从学校的"培养德艺双馨优秀教师的新思路"到"'四有'好教师的标准",从教师节的庆祝活动,再到对教师的期望······作为一名 任职十几年的校长,更是一名将近四十年教龄的资深教师,汪校长将学校的具体做法和自己 内心的真实想法向小记者们娓娓道来。

尤其是他强调的,做教师最需要的是有"爱心"——"有爱心,才会坚持儿童立场,关爱学生,公平公正;有爱心,才会遵纪守法,爱岗敬业,不忘初心;有爱心,才会坚持学习,不断提升,孜孜不倦。"他真诚的态度、坚定的信念,以及先进的教育理念,让学生记者们敬 佩不已。

张子晨就表示: "通过这次与校长的交谈,我对学校,尤其是对校长,有了更深的了解,相 信我们学校在校长的领导下,今后一定会越来越好!

聆听"教师情"

尊师重教是中国的传统,本次活动,少不了对教师的采访。刘刚是学生记者采访的第一位教 师,从2003年9月就参加工作的他,从教以来,一直担任班主任工作,曾被评为太湖县优秀 少先队辅导员。

有了采访王局长和汪校长的经验,学生记者变得游刃有余,争先恐后地问着五花八门的问题,"刘老师,请问您为什么选择当一名老师?""请问最让你难忘的教师节经历是什么? "对于这些问题,刘老师一一解答,还向学生记者分享了自己教学生涯中的难忘经历。

"毕业之后,我在乡村教书,有的孩子需要每天步行6个小时来上学,自己就利用休息时间 给孩子补习功课,赠与孩子学习用品,尽自己最大的努力给孩子带去帮助。每年的教师节,

我都会收到之前学生的问候,能够被自己的学生一直惦记,非常的感动。"刘老师耐心敬 业、无私奉献的精神深深打动了学生记者,学生记者纷纷表示要好好学习,长大了当一名好

同样有着十几年教学经验的殷桃玲老师,是学生记者采访的第二位教师代表,优秀的教学能 力让她不断探索教学新途径,获得过安庆市十佳青年教师,安徽省十佳青年教师,安庆市先 进教研个人等荣誉称号。

有学生记者问:"殷老师,您好,您认为最好的教师节礼物是什么?在您教学期间您获得的快乐又是什么?"殷老师告诉学生记者:"教师节最好的礼物,就是一句问候和三好,即好身体、好品德、好成绩。只要学生有成长,我们的每一天都是温暖愉悦的。"这一句句的话 语,让学生记者温暖无比。

在采访中,学生记者还了解到,殷老师是一位教师,同时也是一位母亲,在教育学生的同

时,有时候甚至忽略了自己的孩子,这更增加了学生对教师的敬畏感。 学生记者王若瑜说:"通过这次采访活动,让我深深地感到老师们在平凡的岗位上做着不平 凡的奉献。值此教师节,感恩致敬每一位教育工作者,敬爱的老师们,节日快乐,您辛苦 了!"

学生记者采访王局长 学生记者在采访汪校长时认真记录 听殷桃玲老师讲教育故事 采访教师刘刚